

# “机动车不礼让斑马线”整治行动结束1月多,记者昨上路体验—— 过斑马线差点被撞,过路还得悠着点

记者 缪星象/文 孙凇/图

9月24日至10月20日,市公安局交警大队开展“机动车不礼让斑马线”专项整治行动,从严处罚机动车过人行横道线不礼让行为。整治期间,不少市民反映过斑马线时,机动车“规矩”多了。如今,整治行动结束1月多,“车让人”是否成为我市司机的一个普遍习惯?昨日,记者在市区三条主干道上实地体验,结果差点被撞。



## 记者调查

### 现象一:随人流过斑马线安全系数较高

昨日11时,记者来到万松东路市妇幼保健院前,这里的斑马线非常醒目,来往人流众多,且不少是孕妇或抱着孩子的父母。一波车流过来,记者随着人群从妇幼保健院一侧经斑马线横穿而过,车辆普遍减速让人。一辆15路公交车刚从站点开出,看到人

多又停了下来。和大波行人一起过马路,显然安全系数较高。

接下来,记者选择行人稀少时再次从斑马线上走过,这下来往车辆明显“不客气”了,多辆私家车略微减速,从记者身前驶过(如图)。还有的车子开得慢,慢到司机可以在驾驶里和记者四

目相对,那眼神明显是在询问“你过不过?”但当记者昂首挺胸向前直走时,对方也没有让步的意思,依然缓慢地向前行驶,几乎是擦着记者开过去。其中一辆红色广本似乎以为记者不会过去,行驶到近前才急刹车停在斑马线上,距离记者约1米远。

### 现象二:车流多的时候“车让人”少了

随后,记者来到罗阳大道大润发超市前,这里的斑马线较长。11时30分,上午下班的高峰期将至。刚开始,车流不多,记者从大润发超市对面穿越罗阳大道,多辆车子离着30多米远就开始减速,记者特意走得慢一点,几辆车还停在人行道前等记者走过。记者再往前走,走到两车道中间时,看到

一辆黑色奔驰车停着不动,正在纳闷时,发现司机正朝着记者微笑,原来她是停下车等记者过去。

不过,等到11时50分许,或许是大家都急着回家,随着车流增加,“车让人”明显减少。记者试图从斑马线上过去,多辆汽车鸣喇叭提醒,随后从记者身前开过。在现场,记者看到市民

陈先生和朋友过马路,走了一半因为没有车辆礼让,只能在人行道中间站住,尽管他的位置醒目,来往司机们应该都看得到,但大多也没有要停的意思。直到大约1分钟后,看到暂时没车,陈先生和朋友才快步走过。

“虽然提倡车让人,但为了安全考虑,实际上还是人让车的比较多。”陈先生说。

### 现象三:过马路仍需悠着点

12时10分钟,记者来到第三个体验地点——瑞祥大道周湖加油站前,这里来回车辆繁多,不少还是驶往飞云、湖岭方向的货车。当记者从加油站方向沿斑马线往南走时,几辆车子没有减速,喇叭齐鸣呼啸而过。走到对面,记者打算往回再走一趟,一位骑着自行车的市民也和记者一起小心翼翼在路上穿

过。在路口等了约1分钟,终于找到一个机会,趁车流较少时走过。这时候记者远远就听到喇叭高响,一辆银色五菱小货车从莘塍方向驶来,骑自行车的小伙子马上加速跑走,记者依旧按照原来的速度前行,小货车不耐烦地按喇叭,速度丝毫未减,就在擦身而过的瞬间,小货车司机冲着记者大喊“快走快走!”

在安阳路口等生意的出租车司机代先生说,9、10月份交警严查“车让人”期间,路过斑马线时,不少司机都会让人,不过现在很多司机也知道哪里有电子眼抓拍,哪里有交警执勤,学精了。再说,很多司机不让让人也是看地方、看时候,车流多的时候,让的人就少了。当然,这也和个人的素质有关。

## 挖掘机挖破埋地燃气管道凝水缸 近700户昨用气受影响, 约4小时后全部恢复用气

记者 黄君君

“第一次感觉危险离自己那么近,店门口附近的埋地燃气管道竟被挖掘机挖破了。”昨日下午,有网友反映,体育小区附近一处理地燃气管道被挖掘机挖破,现场十分危急。记者随即赶往现场。

### 燃气喷出两米高,燃气味弥漫

从网友发出的视频中可以看出,事发地点正好在体育小区后门出入口处,靠近万松山隧道。“刚漏气时,燃气就像是蒸汽一样往上喷出来,空气变得非常臭。”市民项秀芬在事发地点经营一家快递网点,谈及当时的情况,仍有些后怕。“就怕有车辆开过去或是有人抽

烟,烧起来可怎么办?”

体育小区保安陈先生目睹了当时一幕。他说,大概是13时10分许,一辆挖掘机正在门口作业,突然,一名工人大喊“管道破了,燃气喷出来了”。“燃气喷上来都有两米高,周围全是燃气味。”陈先生说,听到喊声,他立马撤离门口岗亭。

### 埋地燃气管道凝水缸被挖破

15时半,记者来到现场时,还能闻到些许燃气味,但“肇事”挖掘机已不见踪影,只剩下一处将近1米深的坑。此时,参加抢修的4名工作人员正在收拾工具。

“埋地燃气管道的凝水缸被不慎挖破,导致埋地管大量漏气,现已维修完毕。”市安阳

管道燃气有限公司工程师李星华说,在接到报警电话后,他们于13时30分许到达现场。“我们来的时候,从万松山隧道出入口到体育小区门口,都是燃气味,现场消防车正在喷水。”随后,工作人员紧急关闭体育小区的燃气总阀门,开始对现场进行抢修。

### 近两小时维修,17时恢复用气

经过近两个小时维修,事故管道被维修完毕。随后,工作人员来到小区内,逐一开启每栋楼的燃气阀门。“经试压没问题了,就可以开启阀门。现在这个时间点,使用燃气的住户比较少,处理速度较快。一旦使用燃气的住户多起来,只能逐一敲门让住户先停止使用燃气,经试压合格后,再开启燃气阀门。”李星华说,为

加快速度,现场有4组工作人员分别对小区内的29栋楼进行试压。

记者随同工作人员进行3栋楼房的试压工作,并成功开启燃气阀门,每栋楼用时在5分钟左右。

17时许,体育小区近700户住户全部恢复用气。

“幸亏这里当时人少车少,影响不大。”市民项秀芬说。

“讲文明 树新风”公益广告



## 垃圾分类

## 人人有责

